

# “老字号奇妙夜”七夕浪漫升温



本报讯(周静 朱臻 王锐 图文报道)昨天晚上,举办第二日的“老字号奇妙夜”逢七夕。当晚,市民在位于大庙弄的集市上体验秀汉服、品巧果、体验非遗制作,一起欢度七夕佳节,成为老城厢一幕独特的风景。

夜幕降临,在大庙弄的徐徐夜风中,老字号与新风尚的融合显得格外温馨浪漫。伴随着现场乐队动人的旋律,一首首流行、民谣等风格歌曲,唱出了遇见美好时的怦然心动;集市流光溢彩,吸引了不少市民和游客前往打卡赏玩。

中华老字号“白象梳篦”在七夕当日推出特别款《鹊桥相会》黄杨工艺梳。这把木梳经28道工序精制而成,纯手工开齿尽显匠心独运,梳背上的画面描绘经典传说“牛郎织女”的神话故事,再运用手工烙画的细腻手法,将传统节日七夕与梳篦作品相结合,观赏性和实用性兼备。

火出圈的“老字号奇妙夜主题邮局”,特别设置的怀旧邮箱、报刊亭成为了众多年轻人的打卡点。他们在品尝文创雪糕的同时,在集章本上盖下七夕专用印章,留下专属于自己的爱的甜蜜。

徜徉在大庙弄,不论是龙城

百姓,还是各地游客,都可以尽情品尝各类常州名吃:有瑞和泰手工月饼、常州银丝面、三鲜馄饨、迎桂小笼包、红梅牛奶、化龙巷生面,还有八仙点心、沙裕昌变蛋、嘉泽阿兴卤菜、泰村小杏鱼圆……

八仙食品以青梅和柠檬做馅料的巧果,是七夕当天的必吃品。炎炎夏日,酸酸甜甜吃上一口,感受传统浪漫,寓意爱情长久。当天不到一小时,八仙食品准备的巧果就销售一空;三鲜美食城的巧果不仅有豆沙、椒盐、五仁等传统口味,今年还新增加了山楂、香芋和咸蛋黄肉松口味,传统手工制作颇受市民欢迎。

德泰恒的网油卷制作技艺非遗传承人,首次现炸现卖网油卷,吸引了不少市民关注。现场一名市民说:“能在这里吃到现炸的网油卷,太惊喜了!”

化龙巷生面店不仅生面、皮子卖得好,就连自制大麻糕和现包小馄饨也成了抢手货。

现场,来自中华老字号白象梳篦的梳篦非物质文化遗产传承人刘君苏表示,“这场创意市集不仅丰富了老城厢的夜经济文化生活,更吸引了众多年轻人来到大庙弄,让他们了解这里的历史文化,了解我们老字号的故事。”

## 我市举办2024年“我们的节日(网络中国节)·七夕”主题活动

本报讯(朱雅萍 文明 胡平 摄)9日晚,2024年常州市“我们的节日(网络中国节)·七夕”主题活动在武进区西太湖揽月湾广场举行。

本次活动利用西太湖原有石桥打造实景秀舞台,让观众沉浸式体验中国式浪漫。以“西太湖畔·爱生长”为主题,活动分“等待·望穿秋水”“遇见·共赴湖湾”“意合·天长地久”三个篇章,通过古诗画、锡剧、器乐表演等多种形式介绍七夕的来历和习俗。

现场,我市文明家庭的相互扶持、贡献社会的故事讲述深深打动了观众。活动发出新时代婚育文化建设倡议,倡导市民重视婚育、尊重生育,适龄婚育、优生优育,破除陋习、婚事新办,育儿责任、夫妻共担,



弘扬美德、建设家风,生育友好、共同营造。整场活动不仅弘扬了中华优秀传统文化,更引导市民树立正确的爱情观、婚恋观、家庭观。

当晚,新时代文明实践点亮星夜活动——乞巧集市同步

开展。活动融合了市集、公益助农、文化惠民、志愿服务等元素,精心设计非遗传承、文创展陈、七夕乞巧民俗竞技、反诈宣传等现场互动体验环节,为群众提供一体化、多样式的文明实践组合“套餐”。

## 住在红梅公园近20年

## 网红火烈鸟七夕“凹”出心造型

本报讯(周洁 王锐 许倩 图文报道)“我平时就喜欢收集带火烈鸟元素的纪念品,听说这里有,就过来看看。火烈鸟可是自由爱情的象征。”昨天上午9时,红梅公园火烈鸟岛中13只火烈鸟正在惬意地漫步、觅食,从天津来常旅游的一对情侣专程赶来合影打卡。

作为不少时尚平台的网红文化符号,火烈鸟的魅力值近年来居高不下,世界各地的文旅场所争相引进火烈鸟作为招徕游客的流量密码。常州早在近20年前就引进这些浪漫漂亮的鸟,如今这批火烈鸟都是在2005年落户的。火烈鸟弯曲优雅的脖颈加上粉色的羽毛总能营造出浪漫爱



心的形象。

“火烈鸟是群居动物,喜欢一起觅食和休息,最爱吃小鱼小虾和水中藻类。”红梅公园火烈鸟岛的工作人员告诉记者,每年11月至来年4

月,怕冷的火烈鸟会在配备了取暖设备的鸟舍生活,其余时间段都在水域自由活动。“孩子们都爱来看它们,休息日来打卡的市民游客也不少。”

## 8月12、13日预售开票

## 周传雄9月来常开唱

本报讯(周洁 常文彦)唱过《黄昏》《寂寞沙洲冷》《我的心太乱》,为陈慧琳写下《记事本》,为周华健写下《有没有一首歌会让你想起我》,为那英写下《出卖》……华语乐坛几十年的岁月中,周传雄和他的歌已经成为了一个符号,陪伴过不止一代人的成长。9月22日,周传雄“念念不忘·回响”巡回演唱会在青春乐都唱响“黄昏”限定场。这是他个人演艺生涯中第一次户外体育场个人演唱会。

为了使体育场演唱会的体验感更佳,音响系统针对体育场环境重点调整更新,舞台也特别采用延伸台设计,为现场歌迷提供最佳互动感。值得一提的是,周传雄亲自参与到整个巡演的筹划设计中,与团队一起重新复盘、整合、规划,舞台设计重新调整,新舞美、新歌曲、新造型、新场次,诚意塑造不同以往的新鲜体验。舞台以“回响”为概念发散,通过灯光、

VJ、舞台装置等效果,带来全新视觉舞台,并回溯和梳理周传雄历年来脍炙人口的金曲,将青春里的经典赋予新的生命力,力求带来最原汁原味的“周传雄式”情歌。

周传雄“念念不忘·回响”巡回演唱会常州一黄昏限定场

演出时间:9月22日(周日) 18:30

演出地点:常州奥体中心体育场

演出票价:内场1188/988/788元;看台588/488/388元。

演出购票:8月12日11:00纷玩岛优先购;8月13日11:00大麦网全面预售。



大麦网



纷玩岛

## 市婚姻登记处七夕“为爱加班”

## 全市174对新人领证结婚

本报讯(吕洪涛 图文报道)“我们早上6时就来婚姻登记点了,是最早到这里等待领证的。”8月10日是七夕节,为了领证并抢“头彩”,当天一大早,新人高虎和高洁就来到钟楼区520玫瑰车站婚姻登记点等候。当天,两人成为该婚姻登记点最先领取结婚证的新人。他们表示,七夕是中国人的传统节

日,在这个日子领证非常有纪念意义。

520玫瑰车站婚姻登记点洋溢着浓厚的浪漫气氛,不少新人和高虎、高洁一样,选择在这一天领证,携手迈进婚姻的殿堂。新人在工作人员的引导下,有序地经过取号、复印证件、填写表格、办理登记手续等一系列流程,在轻松愉快的氛

围中完成了这一重要的人生仪式。

今年七夕节恰逢周六,为了满足广大新人的登记需求,我市各辖市区的婚姻登记处都在昨天上午特别采取了“为爱加班”的举措,进一步提升了婚姻登记便民利民服务水平。

昨天至中午12时,全市共有174对新人领证结婚。